Tema l

Senales aleatorias, promedios
estadisticos.



SENAL

B. Carlson, cap. 1.1 de Sistemas de Comunicacion.:
"... tanto la senal como el mensaje son la materializacion
fisica de la informacion."”

Wikipedia:
"La senal es el sustento fisico del mensaje y de la
informacion”.

"...Cualquier cualidad de una cantidad fisica que exhibe
variacion en el espacio o en el tiempo puede usarse como
sefal para intercambiar mensajes entre observadores.”

"...una sefal es una funcién que transporta informacion.
En el ambito de la electronica, es cualquier tension, corriente o
sefal electromagnética que transporta informacion.”



EJEMPLO: Calcular el valor medio, eficaz y eficaz de alterna
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Temal

Senales eléctricas en dominio de tiempo,
Clasificacion de senales eléctricas en dominio de tiempo.
Transitorias, Permanentes, Deterministicas, Aleatorias.
Valor instantaneo, y promedios temporales: valor eficaz,

potencia, energia. Senales aleatorias, promedios
estadisticos.



PROMEDIOS ESTADISTICOS

éComo calcular la componente dc vy el

valor rms de una senal no expresable

matematicamente?. P.ej : una senal de
audio, video, etc.



Senal aleatoria: caso particular de sefal permanente, no tiene expresion matematica explicita,
x(ty) =72
x(t)
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Ejemplo de senales aleatorias: audio, video, etc

Veremos que las medidas de estas senales de mayor interés:
(dc 6 ac) valor eficaz, energia y potencia son medidas estadisticas.

Se calculan encontrando algun valor medio, y la desviacion estandar.
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Siendo la forma de onda aleatoria, surge el problema de no poderse resolver integrales
sobre ella, ya que no se conoce la expresidon deterministica que describe la funcién.

éComo calcular entonces Valor medio, potencia, valor eficaz, eficaz de alterna?

Se pueden hacer calculos aproximados
a partir de muestras discretas.



X Xt VALOR MEDIO

/‘/ Xi = X(t;) Considerando N muestras discretas en el tiempo...
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: VALOR MEDIO

/‘/ Xi = X(t;) Considerando N muestras discretas en el tiempo...
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(Valor medio “temporal”)
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POTENCIA

En el caso de la potencia, se debera aproximar
la integral de X*:
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y... haciendo N lo suficientemente grande se puede aproximar:

“La media cuadratica temporal resulta igual al 2 2
promedio cuadratico estadistico” < X“ >=X




Como cualquier forma de onda puede descomponerse en
componente de continua + componente de alterna...

X = Xep T Xg.

Como la componente de CD es igual al valor medio, queda

valor instantaneo i-ésimo de alterna:
xmi — xi_‘( X >
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Potencia normalizada de alterna = Varianza de las muestras

Valor eficaz de alterna: X, or = VPotencia = VVarianza

| i Xac ef = Desviacion estandar !




Ademas, usando estos promedios estadisticos de las muestras, se puede llegar
a un resultado conocido previamente:

Observando que La potencia de alterna, que es el valor medio de las muestras al cuadrado...
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(La potencia de alterna es la potencia total menos la potencia de CD)



